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Wayland Baptist University 

2024 Tax Form 1098-T FAQ 
What is a Form 1098-T? 
The Form 1098-T provides tax information to both the taxpayer and the IRS which may be useful in determining 
eligibility for tax credits and/or deductions. Either the student or the person that claims the student as a 
dependent may be eligible for tax credits and/or deductions on his/her individual income tax return for qualified 
tuition and related expenses. 
 
Depending on your income (or your family’s income, if you are a dependent), whether you were considered full 
or half-time enrolled, and the amount of your qualified educational expenses for the year, you may be eligible for 
a federal education tax credit. (You can find detailed information about claiming education tax credits in IRS 
Publication 970.) 
 
Wayland Baptist University is unable to provide you with individual tax advice, but should you have questions, 
you should seek the counsel of an informed tax preparer or adviser. 
 
When is the 2024 Form 1098-T going to be available? 
Your 2024 Form 1098-T is available now. 
 
Where do I go to access my 2024 Form 1098

https://www.irs.gov/pub/irs-pdf/i1098et.pdf
https://www.irs.gov/pub/irs-pdf/i1098et.pdf
http://www.tsc1098t.com/
http://www.tsc1098t.com/
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What is considered qualified tuition and related expenses (QTRE)?  
Qualified tuition and related expenses (QTRE) refer to tuition and required fees a student must pay to be 
enrolled at or attend an eligible educational institution. These fees include lab fees, specific class fees, 
compliance/data service fees and general fees.  
 
Qualified expenses do NOT include charges and fees for room, board, insurance, transportation, personal, 
living and other family expenses. Qualified expenses do not include late fees or payment plan fees. 
 
How is the figure in Box 1 calculated?  
Due to IRS regulations, we must report in Box 1 the amount of QTRE you paid during the year. Payments 
made in 2024 up to the amount of a student’s QTRE will be shown in Box 1. Payments from all sources are in 
this box, including financial aid and third-party sponsors. Box 1 includes only payments made in 2024 toward 
QTRE. Payments for non-qualified expenses such as room and board, books/supplies, and student health 
insurance will not be shown in Box 1 because these expenses are not considered QTRE.  
 
How is the figure in Box 5 calculated?  

https://selfservice.wbu.edu/SelfService/Home.aspx

